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TAJEKOZTATO
az értékeld tandr részére
B A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.
l Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgdzd egyértelmil javitasa fogadhato el.
l A dolgozatban eldfordulé esetleges hibédkat, tévedéseket kérjiik, feltinden jeloljék!

B A feladatlap egységes értékeléséhez haszniljak fel a rendelkezésiikre bocsétott megoldssi
javaslatot!

I Ponthatéron beliil a2 megold6laptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes megoldas is
elfogadhat6 a csillaggal (*) jel6lt kérdéseknél.

B Tekintettel az frasméd eltérd gyakorlatira, az értékelésnél ne a helyesirast, hanem a
tartalmat értékeljék a tandrok!

B A bekeretezett sorszami kérdések (1) kizard jellegiiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizaro jellegii feladatnil a hallgatd nem ér el
az 51 %-ot.

- Keénjik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhatd pontszim
melletti négyzetbe irja be az elért pontsziamot!

l Maximélisan adhat6 pontszdm: 100 pont
l Ponthatérok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 - 50 pont
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Maximalisan adhatd
poniszam:

Nevezzen meg hdrom /3/ olyan helyet (behatolasi kaput), 3 pont |:]

~ ahol a korokozo bejuthat a szervezetbe!

i

3.

i

bor
, nyalkahartya
- légutak
- ver
- emészidrendszer

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Hatdarozza meg elsosegélynyijtaskor a sériilt fektetési 3 pont
mdédjat az aldbbi dllapotokban!

eszméletlenség: stabil oldalfektetes
klinikai halal (Qjraélesztéskor): kemény alapon hanyatt fektetve
hasi sériilés: hanyatt fektetve, labakat terdben felhiizva

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse a csontok folytonos dsszekdttetéseinek fajtait! 3 pont |
- kétoszovetes
- porcos
- csontos
(Helyes vélaszonként 1-1 pont adhatd!)
, ' Vilaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 5 pont

@

Melyik sejt feladata a szervezetben az ellenanyag (immunglobulin)
termelés? £
- B lymphocyta

Melyik sejtet nevezziik nagy falosejtnek?
- monocytadt

Melyik sejt felelds a beiiltetett transzplantitum kilokodeseert?
- T lymphocyta

Mennyi a normalis haematocrit érték?

- 0,44

Hol talalhat6 a haemoglobin?
- a vorosvértestben

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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Irja le, hol helyezkednek el az aldbbi billentytik! 4 pont

’ kéthegyt vitorlas billentyii: T
.. @ bal pitvar és a bal kamra kézdtt ..
haromhegyu vitorlas billenty:
{ ... @ Jobb pitvar és a jobb kamra kézott ..
zsebes billentytk:
.. @ kamrakbol kiindulo nagyartériak szajadékaban
a fo visszerekben, (nvirokerekben) ... .,

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)

QS | Ismertesse, hogy tomeges baleset esetén telefﬂnhwasknr, 5 pont
milyen informaciokat kell kozdlnie! g :
& (Egeészitse ki a felsorolast!)

- a bejelentd adatai

- mi tortent

- hol torteént

- a seriiltek szama

- a sériiltek allapota

- 5Zlikséges-e muszaki mentés

(Helyes valaszonként 1-1 por;l adhatd!)

' Parositsa az alacsony illetve a magas vércukorszint 3 pont
okozta rosszullétet tiineteikkel! Irja a szimokat a
megfeleld helyre!

. a bor szaraz, meleg, piros
K_rs maul-tipusi légzés (mély, sohajtasszerl kissé emelkedett szamu
.:z es)
meges
: éhségérzet
. acetonszagu lehelet .
a bor sépadt, veritékes, hideg
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magas veércukorszint (hyperglykaemia) tiinetei: ...1, 2, 5...
alacsony vércukorszint (hypoglykaemia) tiinetei: ...3, 4, 6...

(Helyes vilaszonként 0,5-0,5 pont adhaté!)




Soroljon fel a sinus tachycardia (szapora szivverés) okai 5 pont

koziil otot /5/!

- lazas allapot

- fokozott pajzsmirigy mikédés

- szivelégtelenseg

- vérszegénység

- egyes gyogyszerek szedése pl: Atropin
- elvezeti szerek fogyasztasa

(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhaté!)

’ Nevezze meg, mely légiiti megbetegedésre utalnak az 2 pont

alabbi tiinetek!
o (Irja a betegség nevét a pontozott vonalra!)

A.

- szapora, nehezitett 1égzés

- gyakori a szir6 mellkasi fajdalom (oldalszegzés)

- gyengeseg

- fejfajas :

- kezdetben szaraz, majd produktiv kohiogéssel, barnés kopettel jar
..tiuddgyulladas (pneumonia)...

B.
- hirtelen jelentkez6 nehézlégzés
- a beteg a légzési segédizmokat megfeszitve igyekszik leveg6hoz jutni
- rovid, kapkod¢ belégzés utan a kilégzés hosszan elnytilé, sipold
e - 2 kohogés kezdetben szaraz, majd livegszert, tapadds (szivos nyak)
kopetet {irit a beteg
- pulzusa szapora
' ..tiidGasztma (asthma bronchiale)...

—

L
L

(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhat6!)



rdajuk jellemzo koros légzési formavall Irja a betegségek
sorszamat a megfelelo csoporthoz!

. hyperglykemias coma
. veseelégtelenség

. mellhdrtyagyulladas

. balszivfél-elégtelenseg

L Ld b —

1 1
dyspnoe: ...3, 4... V ERELLEQRES
Kussmaul légzés: .../, 2...

(Helyes vélaszonként 0,5-0,5 pont adhaté!)

Csoportositsa az alibbi betegségeket illetve dllapotokata 2 pont [ |

11.  Sorolja fel a gégét (larynx) alkoté porcokat! 4 pont
( " -pajzsporc
- gytripore
- kannaporc
- gégefedo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)

I Nevezze meg a vegetativ ldegrendszer két f6 hatastani 2 pont
részét!

f --szimpatikus idegrendszer
- paraszimpatikus idegrendszer

(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhatd!)

=

13.* Soroljon fel a bélelzdrédas tinetei koziil négyet /4/! 4 pont

\{ - gdresos hasi fajdalom
- hanyinger, hanyds
- bélsdrhdnyg
- székletiirifés hignya
-, ,néma has”
- beesett arc

- a nyelv szdraz, lepedékes
(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhaté!)
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BB [smertessen a cukorbetegeknél eléfordulé alacsony vércu- 2 pont

16.

17.

Ismertesse a gyomor perisztaltikus mozgasianak 2 pont
szerepét!

- a taplalék osszekeverése a gyomornedvvel
- a gyomortartalom vékonybélbe juttatasa

(Helyes valaszonként -1 pont adhata!)

korszint (hypoglykemia) kialakuldsidnak okai koziil
kettot /2/!

- a sziiksegesnél nagyobb mennyiségii inzulin adagoldsa

- elmarad az inzulin beadasat kovetden a kell6 mennyiségii szénhidrat
fogyasztasa :

- fokozottabb testi munkavégzés, mely fokozza a szénhidrat felhasznaldsat

{Helyes vilaszonként 1-1 pont adhaté!)

Vailaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 5 pont

Hol termelddik az erythropoetin?

- a vesékben

Mennyi a végleges vizelet fajstlya?

- 1020-1025

Tartalmaz-e élettanilag a végleges vizelet urobilinogént?
- fartalmaz

Tartalmaz-e €lettanilag a végleges vizelet bilirubint?

- nem tartalmaz :

Mely szerv helyezkedik el a vese k6zépso zsiros tokjéba beagyazva?
- a mellékvese o '

i

 (Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

Hiizza ala az alabbiak koziil azokat a helyeket, 3 ) pont \ |
testrészeket; ahol a vese eredetii oedema megjelenik!

- boka

- szem koriil

- arc

- keresztcsont
- tiido

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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18.  Sorolja fel magyarul a kiils6 és a belsd férfi nemi
szerveket! ;,

Kils6 nemi szervek: - herezacsko
- himvesszo

Bels6 nemi szervek: - here
- melléekhere
- ondovezetek
- ondozsinor
- ondoholyag
- diilmirigy

4 pont

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

® ’ Nevezze meg az abran a szamokkal jelolt belsé elva-

lasztasu mirigyeket magyarul!
(Vdlaszat irja a szamok mellé a pontozott vonalra!)

1. tobozmirigy

. ...agyfiiggelék...
...mellékpajzsmirigy ...
.. PAJZSMIYIZY ...
...csecsemamirigy...
...mellekvese...
:hasnyalmirigy...
...petefeszek...
.:here...

O 00 =1 O Lh B L) D

4 pont

(Helyes vilaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

oS



Jellemezze roviden a hormonokat! 3 pont
frjon hirom /3/ fontos tulajdonsdgot!

- A belsé elvalasztasu mirigvek termelik.

- Specialis felépitési kémiai anyagok.

- A vér utjan jumak el a rajuk specifikusan érzékeny sejtekhez.
- Mdr alacsony koncentracioban is kifejtik hatdsukat.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Vilaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 5 pont

Mely hormon felelds a tejelvalasztas szabdlyozasaért?
- prolaktin (luteotrop hormon)

Mely hormon szabalyozza a tej kitiriilését az eml6bo1?
- oxytocin

Hol termelédik az ADH hormon?
- hypothalamusban

Hol tarolodik az ADH hormon?
- a hypophysis hatulso lebenyében

Mely betegség alakul ki az ADH hianyakor?
- diabetes insipidus

(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse roviden, miért veszélyes a koponyatiri 3 pont

nyomasfokozdodas!

- felnétt korra az egyes koponyacsontok teljesen dsszecsontosodnak, igy az
agy taguldsra képtelen iiregben helyezkedik el

- az agyi térszakits folyamatok nyomdsfokozoddssal jarnak, mely nyomds
az agytérzset beszoritja az oreglyukba (beékelédés)

- ennek kivetkeztében az ott 1évé életfontossagii kozpontok ver és oxigen
hiany miatt elpusztulnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)
LY
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Nevezze meg az abran jelolt fogrészeket! 4 pont

...Zomanc...
.dentin... !

...pulpa ureg.'..

..gyokércsatorna...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

24, Rendezze a megadott betegségekhez az alabbiakban 3 pont
felsorolt tiineteket! (Irja a megadott betegségekhez a
tiinetek sorszamat!)
1. tarkokotottség, "vadaszkutyafekvés" 4. a beteg elharaphatja a nyelvet
2. rangogorcs 5. magas laz
3. fénykeriilés 6. heves fejfajas
agyhartyagyulladas: o ke N et
epilepsias nagyroham: oy
(Helyes vilaszonként 0,5-0,5 pont adhald!)
m Sorolja fel a bér rétegeit magyarul! 3 pont
- kiilsé ham
- irha

- bor alatti kétészovet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

Nevezze meg az alabbi érzékszervek receptorait! 5 pont

fiil (hallas): Corti szerv

fiil (egyensulyozas): szdrsejtek a hdrtyds labirintusban
szem: csapok, palcikak

orr: szagloham sejtek

nyelv: izlelGbimbok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)




29.

 morbus - betegség '
reverzibilis - visszafordithatd
benignus - joindulati

degeneratio - elfajulas

(Helyes valaszonként 'l-i pont adhalﬁ!} - | _.
28.* Ismertesse a csonthartya (periosteum) feladatat!

3 pont
- Biztositja a csont vér és ideg ellatdsat.

- Biztositia a csont vastagsagbeli névekedését.
- Elosegiti a torés utani gyogyulast.

o

{(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)
Hatdrozza meg a seb fogalmat!

1 pont
A Kiltakaro folytonossaganak megszakaddsa illetve
hianya.

A




